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DLA RODZICÓW i UCZNIÓW
REKRUTACJA DO SZKOŁY
Zgodnie z art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE informujemy, że:
· Administratorem danych osobowych ucznia jest Szkoła Podstawowa                         w Starych Kosinach, e-mail: sp-kosiny@o2.pl , reprezentowanym przez Dyrektora szkoły.
· Kontakt z Inspektorem Ochrony Danych Osobowych możliwy jest pod adresem e-mail: iwonap@bipgmina.pl.
· Pana i Pani dane osobowe dzieci przetwarzane będą w celu przeprowadzenia postępowania rekrutacyjnego do Szkoły Podstawowej w Starych Kosinach. Dane osobowe Pana i Pani dzieci są przetwarzane na podstawie: 
art.6 ust 1 lit. a), lit. c) – RODO 
· Dane osobowe będą przetwarzane do momentu zakończenia procesu rekrutacji na podstawie wyrażonej zgody.
· W przypadku przyjęcia ucznia do szkoły, dane osobowe ucznia i jego rodziców / opiekunów prawnych będą – zgodnie z ustawą z dnia 7 września 1991 r. (z późniejszymi zmianami) o systemie oświaty przetwarzane w celu realizacji zadań dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, zgodnie              z w/w ustawą będą przechowywane przez 5 lat od momentu zakończenia nauki. W przeciwnym przypadku zostaną usunięte bezzwłocznie po podjęciu decyzji o odmowie przyjęcia do szkoły.
· Podanie danych Pana i Pani oraz dzieci jest obowiązkiem ustawowym. Dane powinny być podane w zakresie: imienia i nazwiska rodziców/prawnych opiekunów, miejsca zamieszkania, numeru telefonu, adresu e-mail, imienia i nazwiska dziecka, miejsca zamieszkania dziecka, daty urodzenia dziecka, numeru PESEL dziecka. Podanie innych danych jest dobrowolne.
· Odbiorcą danych są: upoważnieni pracownicy Szkoły Podstawowej w Starych Kosinach przeprowadzający rekrutację.
· Posiada Pan i Pani prawo dostępu do swoich danych oraz danych swojego dziecka, prawo do sprostowania, usunięcia danych lub ograniczenia ich przetwarzania do przechowywania.
· Ma Pan i Pani prawo do wniesienia skargi do UODO, gdy stwierdzi Pan i Pani, że przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy RODO.
· Pana oraz Pani dane osobowe oraz dziecka nie będą przekazywane do państwa trzeciego oraz żadnej organizacji międzynarodowej.

