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Prieskum trhu – určenie predpokladanej hodnoty zákazky - oslovenie

Základná škola, Májové námestie 1,080 01 Prešov ako  verejný  obstarávateľ  podľa § 7 ods. 1 písm. d)  zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „verejný obstarávateľ“ a „zákon o verejnom obstarávaní“) plánuje zadať v mesiaci december  zákazku, ktorej predmetom je dodanie tovaru a služieb.

Názov predmetu zákazky:
„Oprava rozvodov vody a odpadu v telocvični“
Za účelom určenia predpokladanej hodnoty zákazky si Vás dovoľujeme požiadať o predloženie cenovej ponuky na vyššie uvedený predmet zákazky podľa  špecifikácie uvedenej v Opise predmetu zákazky  (príloha č. 1 tohto listu).  

Dňa 24.11.2017 sa uskutočnili prípravné trhové konzultácie za účasti odborne spôsobilej  osoby k predmetu zákazky - Ing. Štefanom Senajom, autorizovaným stavebným inžinierom,  za účasti riaditeľky ZŠ a hospodárskej zástupkyne ZŠ. Predmetom prípravných trhových konzultácií bolo  zadefinovanie predmetu zákazky – Výkaz výmer, ktorý tvorí prílohu tejto výzvy.
Verejný obstarávateľ stanovil termín obhliadky  predmetu zákazky v sídle verejného obstarávateľa na deň 4.12.2017,  za účelom zistenia skutočného stavu  rozsahu opráv. Oslovení uchádzači majú možnosť predložiť vlastné riešenie predmetu zákazky.
Ak  sa oslovený uchádzač  nezúčastní obhliadky  a bude reagovať na prieskum trhu zaslaním svojej cenovej ponuky, verejný obstarávateľ   to bude považovať za vyjadrenie súhlasu s predloženou špecifikáciou určenou pri vykonaných prípravných trhových  konzultáciách v plnom rozsahu. 
Cenovú ponuku (VZOR v prílohe č. 2 tohto listu) doručte v lehote najneskôr do:  7.12.2017  do 14:00 hod. a to:

· elektronicky na e-mail:
majovka@zsmajovenampo.edu.sk

· poštovou prepravou, resp. kuriérom na adresu verejného obstarávateľa

· osobne na adresu verejného obstarávateľa 

      Cenová ponuka doručená osobne alebo poštovou prepravou, resp. kuriérom na adresu verejného obstarávateľa musí byť predložená v zalepenej obálke označenej heslom „Čerpadlá a výmenníky“. Stránkové hodiny v podateľni verejného obstarávateľa (pre osobné doručenie cenovej ponuky) sú v pracovné dni  Pondelok – Piatok  v čase od 08:00 hod. do 14:00  hod.
Obsah cenovej ponuky:

· Cenová ponuka

Zároveň  Vám oznamujeme, že ak bude na základe doručených cenových ponúk v rámci tohto prieskumu trhu určená predpokladaná hodnota zákazky:

1.     <  ako 15 000,00 Eur bez DPH prieskum trhu bude viesť k uzatvoreniu odberateľsko –dodávateľského vzťahu  t. j. k zadaniu zákazky.

Verejný obstarávateľ cenové ponuky predložené v rámci tohto prieskumu trhu za účelom určenia predpokladanej hodnoty zákazky zaradí  do  vyhodnotenia ponúk za účelom zadania zákazky na vyššie uvedený predmet zákazky a to za nasledovných podmienok:
a)  Kritérium na vyhodnotenie ponúk: celková cena za predmet zákazky vrátane DPH v Eur.

Verejný obstarávateľ zostaví poradie hodnotených ponúk uchádzačov podľa hodnoty navrhovanej celkovej ceny za predmet zákazky, od najnižšej po najvyššiu ponúkanú celkovú cenu. Ponuka s najnižšou celkovou cenou na 1.mieste poradia bude úspešná.

b) Verejný obstarávateľ  vystaví pre úspešného uchádzača objednávku.
c) Verejný obstarávateľ neposkytne na plnenie predmetu zákazky zálohu ani preddavok. Platba sa  uskutoční  po dodaní a prevzatí predmetu zákazky. Splatnosť faktúry je 30 dní odo dňa jej doručenia verejnému obstarávateľovi. 

2.  ≥ ako 15 000,00 Eur bez DPH prieskum trhu nebude viesť k uzatvoreniu odberateľsko – 
dodávateľského vzťahu  t. j. k zadaniu zákazky a bude slúžiť len pre účely určenia 
predpokladanej hodnoty zákazky a teda z neho nebude vyplývať voči Vám, ako oslovenému, 
žiadny záväzok vyplývajúci z ustanovení zákona o verejnom obstarávaní.    

3.         V prípade, že Vami predložená ponuka bude najnižšia a stanete sa víťazom súťaže budeme od Vás požadovať do 3 pracovných dní podrobný položkovitý rozpočet.
4.         Úspešný uchádzač doloží  doklad preukazujúci oprávnenie plniť predmet zákazky. Nevyžaduje sa      originál.

5.       Zákazka bude financovaná z vlastných zdrojov a termín plnenia bude požadovaný do 20.12.2017.
Ďakujeme za spoluprácu a ostávame s pozdravom

Prílohy- č. 1 Výkaz výmer                                                                
              č. 2 Cenová ponuka

                                                                                         PaedDr. Dana Štucková

                                                                                                 riaditeľka  školy
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