Podręczniki do religii  w roku szkolnym 2023/2024

Przedszkole -sześciolatki
Podręcznik do religii dla dziecka sześcioletniego ,,Tak! Jezus mnie kocha” Wydawnictwo Jedność, Autorzy:ks. dr K. Mielnicki, E. Kondrak.

Klasa  I
Podręcznik do religii dla klasy I szkoły podstawowej ,,Poznaję Boży świat” Wydawnictwo Jedność, Autorzy:ks. dr K. Mielnicki, E. Kondrak.

Klasa II
Podręcznik do religii dla klasy II szkoły podstawowej ,,Odkrywam królestwo Boże” Wydawnictwo Jedność, Autorzy:ks. dr K. Mielnicki, E. Kondrak.

Klasa III
Podręcznik do religii dla klasy III szkoły podstawowej ,,Poznaję Jezusa” Wydawnictwo Jedność, Autorzy:ks. dr K. Mielnicki, E. Kondrak.
(Nowość, dostępne w sprzedaży od 1 sierpnia 2022r.) oraz zeszyt ćwiczeń ,,Poznaję Jezusa”.

Klasa IV
Podręcznik do religii dla klasy IV szkoły podstawowej ,,Miejsce pełne BOGActw”
Wydawnictwo Jedność, Autorzy:ks. dr K. Mielnicki, E. Kondrak, B. Nosek, oraz zeszyt ćwiczeń ,,Miejsce pełne BOGActw”.

Klasa V
Podręcznik do religii dla klasy V szkoły podstawowej, ,,Szczęśliwi, którzy szukają prawdy” Wydawnictwo Jedność, Autorzy:ks. dr K. Mielnicki, E. Kondrak, oraz zeszyt ćwiczeń ,,Szczęśliwi, którzy szukają prawdy”.

Klasa VI
Podręcznik do religii dla klasy VI szkoły podstawowej, ,,Szczęśliwi, którzy odkrywają piękno” Wydawnictwo Jedność, Autorzy:ks. dr K. Mielnicki, E. Kondrak  oraz zeszyt ćwiczeń ,,Szczęśliwi, którzy odkrywają piękno”.

Klasa VII
Podręcznik do religii dla klasy VII szkoły podstawowej, ,,Szczęśliwi, którzy czynią dobro” Wydawnictwo Jedność, Autorzy:ks. dr K. Mielnicki, E. Kondrak, oraz zeszyt ćwiczeń ,,Szczęśliwi, którzy czynią dobro”. (Nowość, dostępne w sprzedaży od 1 sierpnia 2022r.)

Klasa VIII
Podręcznik do religii dla klasy VIII szkoły podstawowej, ,,Błogosławieni, którzy ufają Jezusowi” Wydawnictwo Jedność, Autorzy:ks. dr K. Mielnicki, E. Kondrak.
