Oznamovanie protispoločenskej činnosti

V Nitrianskom samosprávnom kraji (NSK) a v organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti NSK vrátane SOŠ gastronómie a služieb, Hviezdoslavova 55, 94201 Šurany, plní úlohy zodpovednej osoby podľa zákona  č. 54/2019 Z. z. o ochrane oznamovateľov protispoločenskej činnosti. Zodpovednou osobou, ktorá plní úlohy zamestnávateľa podľa § 10 ods. 4 až 7 a podľa § 11 zákona je hlavný kontrolór NSK.

Podľa § 25 ods. 9 zákona je zamestnávateľ povinný zosúladiť vnútorný systém vybavovania podnetov podľa zákona č. 307/2014 Z. z. o niektorých opatreniach súvisiacich s oznamovaním protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov s týmto novým zákonom do 30. septembra 2019.

NSK vo vzťahu k uvedeným povinnostiam vypracoval Smernicu č. 5/2019 o vnútornom systéme prijímania, preverovania a evidencie podnetov pri oznamovaní protispoločenskej činnosti v podmienkach Nitrianskeho samosprávneho kraja a organizácií v jeho zriaďovateľskej pôsobnosti. 
Predmetná smernica tvorí prílohu  daného oznámenia   a je i  verejne prístupná                    k nahliadnutiu na webovom portáli NSK v časti Elektronická úradná tabuľa - Smernice a zásady.
Oznámenie je možné podať:
a) elektronickou poštou zaslanou na adresu oznamovanie@unsk.sk , ktorá je dostupná nepretržite 24 hodín denne,
b) poštou zaslanou na adresu Úrad NSK, hlavný kontrolór NSK, Rázusova 2A, 949 01 Nitra, pričom na obálke je potrebné uviesť upozornenie „DO RÚK HLAVNÉHO KONTROLÓRA NSK - NEOTVÁRAŤ“,
c) poštou zaslanou na sekretariát predsedu NSK, pričom na obálke je potrebné uviesť upozornenie „DO RÚK PREDSEDU NSK - NEOTVÁRAŤ“.

Spôsob podania oznámenia podľa písm. c) je možné využiť len v prípade, ak oznámenie smeruje proti hlavnému kontrolórovi NSK.
