Vyhodnotenie školského kola 33. ročníka Olympiády v Anglickom jazyku

      Dňa 20.11.2023 sa v našej škole ZŠ Nejedlého konalo školské kolo Olympiády v Anglickom jazyku (OAJ). Do školského kola OAJ postúpili úspešní účastníci triedneho predkola OAJ. Triedne predkolá sa uskutočnili v týždni od 13. do 16. novembra cez online testy platformy EDUpage. Triedne predkolo obsahovalo písomnú časť pozostávajúcu z okruhov: gramatika, slovná zásoba a čítanie s porozumením. 

      Školské kolo OAJ sa konalo v dvoch častiach a to písomnej časti, online test, pozostávajúcej z okruhov: gramatika, slovná zásoba, čítanie a počúvanie s porozumením a ústnej časti pozostávajúcej z dvoch úloh: voľné rozprávanie k danému obrázku a dialóg so zadanými rolami. 

Počet registrovaných účastníkov v kategórii 1A (5. až 7. ročník) bol tridsaťosem, no školského kola sa zúčastnilo len tridsaťštyri účastníkov. V kategórii 1B (8. až 9. ročník) postúpili do školského kola trinásti účastníci, ale zúčastnilo sa len jedenásť účastníkov.
      Účastníci školského kola OAJ v oboch kategóriách 1A a 1B potešili komisiu svojimi vedomosťami a komunikačnými zručnosťami. Aj vďaka šikovnosti žiakov malo školské kolo vysokú úroveň podobne ako minulý školský rok. 

Komisia školského kola OAJ bola trojčlenná a to v zložení: Mgr. Mária Horná, Mgr. Stanislav Béreš a Ing. Katarína Kuľková, ktorá školské kolo OAJ aj koordinovala. Organizačne učiteľský tím doplnili Mgr. Dominika Menšíková a Dávid Oláh.

      Žiaci, ktorí sa umiestnili na prvých troch miestach v oboch kategóriách získali diplomy a menšie darčekové predmety. Víťazmi sa stali v kategórii 1A Lea P., žiačka 7.A triedy a v kategórii 1B Dominika B., žiačka 8.B triedy. Víťazom gratulujeme a držíme prsty na Okresnom kole Olympiády v Anglickom jazyku.

V Bratislave, 24.11.2023




Ing. Katarína Kuľková







            Školský koordinátor OAJ
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