PRÍLOHA 1:

Vyhodnotenie plánu práce za I. polrok šk. roku 2023/2024

Školu navštevovalo 121 žiakov, 55  dievčat a 66 chlapcov. 

Dochádzka:

4270 vymeškaných hodín ( 35,29  h/ž ) – všetky ospravedlnené . 
Najviac hod. 9. roč. -  61,8  h/ž,  najmenej  2. roč. -  18,4  h/ž .

Správanie:

Pochvaly TU –        65žiakov ( pomoc TU, aktivita, súťaže...),
           Napomenutia TU –            4 žiaci (zabúdanie šk. pomôcok, menej závažné    

                                                  porušovanie šk. poriadku)
             Pokarhanie TU –             1 žiak (zabúdanie šk. pomôcok, porušovanie šk. poriadku)

Prospech:
Prospeli s vyznamenaním -   51 žiakov – 42,1 %


S dostatočnými známkami -  11 žiakov – 9,09 %

Škola má 7 žiakov so ŠVVP. Venuje sa im školský špeciálny pedagóg  Mgr. Šutarová a pedagogický asistent Mgr. Nekanická 
Environmentálna výchova


Jednotlivé triedy prebrali patronáty nad okolím školy, vytvorili si kútiky živej prírody. Obnovila sa výzdoba priestorov školy. Žiaci pripravili a rozvešali kŕmidlá pre vtáky, zabezpečili krmivo.  
Počas celého polroka prebiehal  zber druhotných surovín. Nazbierali  sme 2321,5 kg papiera,  pričom poradie tried v zbere bolo nasledovné  – 7., 5. a 2.roč.  

V triedach a na chodbách školy boli rozmiestnené nádoby na separovaný zber (papier, plasty, kov). Deti z ŠKD v rámci projektu SEPARKO pomáhali každý piatok v separácii papiera na I. stupni.
Pri príležitosti Dňa zvierat sa uskutočnila finančná zbierku pre opustené zvieratá, ktorú zorganizovali žiaci šiesteho ročníka. Vyzbierali 148,40 €. Finančný dar sme poslali do útulku Hafkáčik v Považskej Bystrici. Zaujímavé a dôležité informácie o tomto dni si žiaci vypočuli aj v rozhlasovej relácii. Spoločne sme opäť ukázali, že nám osud nemých tvárí nie je ľahostajný.

Protidrogová výchova


Na vyplnenie voľného času žiakov bolo na škole zriadených 10 rôznych krúžkov.  

Školská knižnica, ktorú sme vybudovali vďaka projektu „Modernizácia priestorov ZŠ s MŠ Súľov-Hradná 64 pre zlepšenie kľúčových kompetencií“ začala svoju činnosť. 
S pracovníčkami z CPP Bytča sme pokračovali v programoch:

·  „Zippyho kamaráti“  v 3. ročníku a začali v 1. ročníku.  Program podporuje emocionálne zdravie detí. 
· 2 –

 „Protidrogová prevencia“ – v 9. ročníku. Program je zameraný  na predchádzania či zamedzenie užívania akéhokoľvek typu drog.
Uskutočnila sa beseda pre  žiakov 6. a 9. ročníka s Ing. Zuzanou Macharovou, asistentkou koordinátora oddelenia koordinácie a programov prevencie kriminality pod záštitou Ministerstva vnútra Slovenskej republiky- odbor prevencie kriminality Žilina. V 6.roč. zameraná na prevenciu šikanovania a kyberšikanovania, v 9. roč. na prevenciu obchodovania s ľuďmi.
Výchova k manželstvu a rodičovstvu, starostlivosť o zdravie
Škola organizovala  Aktivity podporujúce  zdravý životný štýl – pitný program, otužovanie, ochrana zdravia...(Účelové cvičenia, Didaktické hry, prestávky, hodiny TSV, BIO, PDA).
Naši žiaci vystúpili na obecnej slávnosti pri príležitosti Mesiaca úcty k starším. Básňou, spevom, tancom, hrou na hudobné nástroje potešili všetkých prítomných, vyjadrili lásku a poďakovanie všetkým starším ľuďom.
Telesná, branná a dopravná výchova


Žiaci 1. a 3. ročníka sa zúčastnili celoslovenského testovania pohybových predpokladov .
Pre žiakov 1.- 4. roč., sa uskutočnil Beh Teryho Foxa, 


Žiaci deviateho a ôsmeho ročníka sa aktívne zapojili v pomoci Garmin beh Súľovskými skalami. Pre účastníkov behu naplnili takmer 1400 tašiek s reklamnými materiálmi. V podvečerných hodinách pomáhali pri registrácii účastníkov a v sobotu boli nápomocní všade tam, kde bolo potrebné.

Zorganizovali sme školské kolá v cezpoľnom behu , v streľbe zo vzduchovky a v stolnom tenise.
 V okresnom kole v streľbe zo vzduchovky sme boli úspešní:

Družstvá:     - 2. miesto - mladší žiaci a žiačky - Kovalík Eduard, Kovalíková Karla, Ďurec Boris
                     - 3. miesto - starší žiaci a žiačky -  Majtán Marcel,  Čičková Soňa, Randová Lenka,     Jednotlivci:  -1. miesto mladšie žiačky - Kovalíková Karla
                     - 2. miesto staršie žiačky Dodeková Soňa 
                     - 3. miesto staršie žiačky Čičková Soňa 
V okresnom kole v stolnom tenise sme boli tiež úspešní:

Družstvá:  - 2. miesto - žiačky -  Čičková Soňa, Krajčiová Nela, Hrehorová Nikola, Kerešová Karolína 


Ďalšie akcie, súťaže


Na začiatku roka boli prváci pasovaní do radov žiakov školy.
Pripravili sme rozhlasové relácie na aktuálne témy / Svetový deň ochrany zvierat, Svetový deň úsmevu, Svetový deň výživy, Deň jablka, Zatmenie Slnka, Pranostiky, Sv. Martin, Deň pozdravov, Katarína, Advent, Prevencia drogových závislostí a šikanovania, Sv. Mikuláš, Advent – Vianoce, Čo je šikanovanie?, vianočné zvyky, Deň komplimentov...)
Počas celého polroku fungoval Žiacky parlament (3 stretnutia). Jednou z aktivít bola celoročná súťaž tried pod názvom „Trieda – naše zrkadlo“
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Uskutočnil sa infoseminár na tému Dobrovoľníctvo s Mgr. Karolínou Majkovou, regionálnou koordinátorkou práce s mládežou pre Žilinský kraj - ako žiaci základnej školy, môžu v reálnom živote participovať na živote vo svojej obci či ako sa môžu pripojiť k práci dobrovoľníkov. 

Zorganizovali sme:
Výstavku ovocia a zeleniny a originálnych prác z prírodnín a jesenných plodov, ktoré sme vystavili vo vstupnom vestibule školy 

Sprostredkovali  sme žiakom opäť prístup k aplikácii WocaBee, ktorá im umožňuje zlepšiť si úroveň jazykových vedomostí. Trieda 4.ročník sa umiestnila v TOP 3 - konkrétne na skvelom 3.mieste v rámci okresného kola súťaže Jazykový WocaBee šampionát 2023. V žrebovaní WocaBee, sa stala výherkyňou mobilu žiačka Miška Hanulíková zo 6. ročníka.

Oslávili sme Európsky deň jazykov. Na hodinách žiaci vytvárali rôzne projekty, hrali hry a prostredníctvom prezentácií a kvízov sa oboznámili s jednotlivými krajinami Európy, ich jazykom a kultúrou. Deviataci pripravili rozhlasovú reláciu spojenú so súťažou.
Žiaci 3. a 7. ročníka sa zúčastnili dejepisno-vlastivednej  exkurzie „Expedíciu do Budatínskeho hradu“ spojenú s tvorivými aktivitami – téma „Príbehy osobností“.
Pre žiakov 1. stupňa sme pripravili  „Lampiónový sprievod“. ktorý sa konal v obci Súľov. 
Žiaci 8. a 9. ročníka sa zúčastnili prezentácie Strednej odbornej školy strojníckej z Kysuckého nového Mesta. Prezentácia sa uskutočnila v historických priestoroch Sobášneho paláca v Bytči. Žiaci sa oboznámili s odbormi, profilovými predmetmi i možnosťami duálneho vzdelávania. 
Žiaci 9. roč. zorganizovali príchod Mikuláša  + rozdanie balíčkov v spolupráci s RZ

Pripravili sme pre rodičov a priateľov školy Vianočnú akadémiu. Do programu sa zapojili všetci žiaci a spoločne s triednymi učiteľkami a pani vychovávateľkami pripravili veľmi pútavý program. 
Zapojili sme sa do detskej výtvarnej súťaže "Vianočná pohľadnica 2023", ktorú organizuje Oravské kultúrne stredisko v Dolnom Kubíne. Viktória G. . (9. roč.) získala diplom za umiestnenie sa v Bronzovom pásme v kategórii ZŠ.
Zúčastnili sme sa v Sobášnom paláci v Bytči:

-   so žiakmi 4. a 6. ročníka „Vianoce na ľudovú nôtu“ -  výchovný koncert speváckej skupiny Spievanky a detského folklórneho súboru Cipovička z Centra voľného času v Žiline
-   so žiakmi 5. a 7. ročníka „Šťastné a veselé“ - odborná prednáška etnologičky Považského múzea Adriany Bárdyovej, ktorá im priblížila nielen zvyky, tradície, ale aj históriu najkrajších sviatkov roka.
Adventný  čas sme si v našej škole spríjemnili vianočnou výzdobou. Žiaci deviateho ročníka vyzdobili vianočný stromček. Žiaci piateho a šiesteho  ročníka zase vyzdobili vestibul vianočnými dekoráciami a adventnými vencami, ktoré vyrábali na hodinách techniky.

Láska v balíčku - Pacientom Interného oddelenia NsP v Žiline, ktorí tohtoročné vianočné sviatky strávili v priestoroch nemocnice, spríjemnili  tento čas vianočné pozdravy a 77  balíčkov, ktoré vytvorili žiaci spolu s rodičmi.  
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Olympiády a súťaže
Zorganizovali sme školské kolá v Pytagoriáde;  MO5,9; OSJL, OANJ;  Šalianskom Maťkovi.

V okresnom kole sme boli úspešní:
OSJL:   - 4. miesto Marián B. (9. roč.)
OANJ:  - 3. miesto Galová V. (9. roč.)
 iBobor (medinárodná online súťaž v algoritmickom myslení) - úspešní  riešitelia:
· Timotej Ďurec, Richard Mičuch (2. roč.)
· Linda Maslíková, Michal Hrehor, Lukáš Klučiar (4. roč.)
· Jakub Galo, Filip Krajči, Dominik Galo, Eduard Kovalík, Ema Čičková (5. roč.) 
· David Bezdeda (8. roč.)
· Marián Backa, Soňa Čičková, Soňa Dodeková (9. roč.)

 
Žiaci 9. roč. sa zúčastnili testovania KOMPARO.

Zapojili sme sa do celoslovenskej matematickej korešpodenčnej súťaže MAKS a MAKSÍK a tiež do celoslovenskej čitateľskej súťaže OSMIJANKOVA LITERÁRNA ZÁHRADA pre šk. rok 2023-2024.         
ŠKD – aktivity

                 Plán ŠKD bol rozpracovaný v časovo-tematických mesačných plánoch a do týždenných rozvrhov výchovných činností. Pravidelne sa striedali všetky tematické oblasti výchovy. Denne bola zaraďovaná príprava na vyučovanie formou didaktických hier. Každú stredu sme sa venovali čitateľskej a finančnej gramotnosti. Rekreačné činnosti sa prispôsobovali poveternostným podmienkam, kde sme využívali na rekreáciu školské ihrisko, priestory v okolí školy, turistické vychádzky. V jednotlivých mesiacoch sme organizovali rôzne aktivity podľa plánu príležitostných akcií. 

September sa niesol v duchu zoznamovacích aktivít a súťaže s názvom Nezbedná lopta. Deti sa pochválili výrobkami na výstavku ovocia a zeleniny.

Október  Pripravili sme darčeky k Mesiacu úcty k starším . Deň zvierat sme prežili s aktivitami venovanými ochrane zvierat.

November bol plný radosti zo spoločenských súťaží Veselý panáčik. Krásu okolia deti pozorovali na turistickej vychádzke spojenej so sledovaním turistických značiek na smerovníkoch. 

December je mesiacom vianočných príprav, ktoré nechýbali ani v našom klube. Pripravovali sme vianočné darčeky a pozdravy. Záverom bolo tradičné posedenie pri stromčeku s prekvapením a hračkami  pre deti.

Január Svoj talent deti ukázali vo výtvarnej súťaži zameranej na boj proti závislostiam a fajčeniu. Tradičné zimné radovánky sme realizovali len na školskom ihrisku a okolí, neprialo nám počasie a dostatok snehu.
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Materiálne zabezpečenie
 Ukončil sa projekt Pestovateľská záhrada pre Základnú školu Súľov-Hradná v spolupráci s nadáciou PONTIS – MOBIS 2023. Vybudovala sa zeleninová školská záhrada, ktorá pozostáva z piatich vyvýšených záhonov, nádoby na dažďovú vodu a záhona s ríbezľami.

.


V Súľove -  Hradnej 1. 2. 2024


Vypracovala: Mgr. Bušfyová
