ČO A KTO SÚ DIGITÁLNI RODIČIA?

Podstatou projektu je vzdelávať rodičov, ktorí majú deti vo veku 0 – 18 rokov, o najnovších trendoch v online prostredí a moderných technológiách. Cieľom je priblížiť im svet ich detí a vnúčat, aby ho nielen lepšie pochopili, ale boli v ňom aj správnymi sprievodcami vo výchove.
Za projektom stoja dvaja odborníci v oblasti internetu, reklamy a médií: Barbora Okruhľanská a Peter Šebo. Ako hostia budú pri niektorých témach vystupovať psychológovia, učitelia, vychovávatelia a ďalší odborníci pre prácu s deťmi a mládežou.

PODCAST
Povinné počúvanie pre každého rodiča, učiteľa či vychovávateľa v 21. storočí.
Zaujímavosti, tipy, triky a najmä autentické skúsenosti s výchovou detí, ktoré by najradšej ani nepustili mobil z ruky.

Ide o prvý podcast o výzvach rodičovstva v digitálnej dobe. Podcast vychádza každý piatok. 

BARBORA OKRUHĽANSKÁ
MANAGING DIRECTOR - PS:SUNRISE
Vyštudovala Masmediálnu fakultu UCM v Trnave, pracovala ako šéfredaktorka, odborná redaktorka či marketingová špecialistka. Je riaditeľkou digitálnej a eventovej agentúry PS:Sunrise v Košiciach. Niekoľko rokov sa venuje prednášaniu a redakčnej činnosti o mediálnej výchove v digitálnom svete.

PETER ŠEBO​
FOUNDER & CDO - PS:DIGITAL
[bookmark: _GoBack]Od roku 2006 rokov sa profesionálne venuje online prostrediu a reklame​. Momentálne vedie svoju agentúru PS:Digital, ktorá je spontánne najznámejšou digitálnou marketingovou agentúrou na Slovensku. Prednáša tiež na slovenských či zahraničných konferenciách a vyučuje tiež na univerzitách​.​


DIGITÁLNY POPCORN
Denne pre vás Baška s Peťom pripravujú aj video obsah – krátke videjká s názvom Digitálny popcorn, ktoré uverejnňujú v aplikácii TOLDO a na sociálnych sieťach. 
Nájdete v nich rôzne výchovné inšpirácie, tipy, triky, hacky aj odpovede na najčastejšie otázky. „Veríme, že tento digitálny popcorn zhltnete na jeden šup a kúsok po kúsku budete digitálnemu svetu čoraz lepšie rozumieť.“

LOGO
Nosný grafický prvok loga je tvorený 1 a 0 z binárneho kódu, ktorý je synonymom digitálneho prostredia. Zároveň symbolizuje kľúč v rukách rodičov, ktorý ich deťom otvorí nekonečný poučný obsah alebo uzavrie ten nevhodný. Symbol tiež predstavuje otvorenú diskusiu o digitálnej dobe a výchove.  


Kontakt:
info@digitalnirodicia.sk

Web:

https://www.digitalnirodicia.sk

Siete:

https://toldo.app/app/profile/19557
https://www.facebook.com/digitalnirodicia/
https://www.instagram.com/digitalnirodicia/
https://www.youtube.com/@digitalnirodicia

Podcastové appky:

https://open.spotify.com/show/6QIR6u0nh3gZGd6UXtHt7r
https://podcasts.apple.com/sk/podcast/digitálni-rodičia/id1668233552
https://podcasts.google.com/feed/aHR0cHM6Ly9mZWVkLnBvZGJlYW4uY29tL2RpZ2l0YWxuaXJvZGljaWEvZmVlZC54bWw%3D
https://podmaz.sk/podcast/digitalni-rodicia
https://skpodcasty.sk/podcasty/digitalni-rodicia/

