Drodzy Rodzice,
w związku z dużą zachorowalnością wśród dzieci ale też personelu przedszkola jeszcze raz przypominamy, że w przedszkolu obowiązuje „Procedura bezpieczeństwa w zakresie szczegółowych zasad bezpieczeństwa zdrowotnego w Przedszkolu w Krasnosielcu, w tym zorganizowanie higienicznych i bezpiecznych warunków na terenie placówki obowiązująca w roku szkolnym 2022/2023”, której celem jest „ … zminimalizowanie ryzyka wystąpienia zakażenia wirusami  wywołującymi   chorobę   COVID-19 oraz inne choroby wirusowe   wśród   dzieci   oraz   pracowników przedszkola, w trakcie prowadzonych w nim zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych”.
Najważniejszy zapis w/w procedury „Do podmiotu może uczęszczać wyłącznie dziecko zdrowe bez objawów infekcji lub choroby zakaźnej.”

Obecność dzieci chorych w przedszkolu stanowi ryzyko przenoszenia się infekcji na pozostałe przedszkolaki, na personel przedszkola a tym samym ryzyko odwołania zajęć z powodu braku opieki nad dziećmi.
[bookmark: _GoBack]Prosimy o zrozumienie problemu, zwłaszcza, że prośba uwarunkowana jest troską przede wszystkim o bezpieczeństwo i zdrowie Waszych dzieci.
